Aufgabe 1975 5c: 3P

In einem rechtwinkligen Koordinatensystem sind vier Geraden durch die Gleichungen
(1)y=0; (2)y=-x+8;(3)x=2;(4)y =a gegeben.

Durch die Gerade y = a entsteht zusammen mit den anderen Geraden ein verdander —
liches Trapez ABC'D".

Innerhalb welcher Grenzen kann sich a bewegen?

Welche Koordinaten haben die Punkte C' und D' in Abh&ngigkeit von a?

Welches Volumen hat der durch Drehung des Trapezes um die x-Achse entstehende
Drehkoérper in Abhdngigkeit von a?

Losung 1975 5c:

1. Grenzen von a:
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2. Berechnung_der Punktkoordinaten von C' und D ':

Schnittpunkt C': x=8-a;y=a = C [JS—a / a]

Schnittpunkt D': x =2 ;y = a =D (2/ a}

3. Berechnung_des Zylindervolumens szlg 4T
V,, ==n-r*-h 34
— 2 7 2+
V,,=n-a°-(6-a)
V,,=6n-a°-n-a T
I
1




Losung 1975 5c:

4. Berechnung_ des Kegelvolumens VKE; 4 1
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5. Berechnung_des Rotationskiérpervolumens VR;
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